

# 200年文物古桥被村干部卖给村民

常州新北区文管部门:近期将会收回,参与买卖的村干部、买主等都要担责

近日,现代快报接到常州市民反映,在常州新北区春江镇东宝村,有一座200年的古桥被卖掉两年多了。当地文管部门昨天接受记者采访时表示,买卖文物古迹涉嫌违法,近期他们会采取措施将古桥收回保护。

现代快报记者 刘国庆 文/摄



古桥中间条石已经被卖掉

## 现场调查 200年古桥被卖掉两年多

古桥坐落在新北区春江镇东宝村麦田中间一条10多米宽的河道上。昨天上午,现代快报记者在现场看到,石桥中间已经断掉,桥面两端各只剩一块条石。桥下方的石头桥桩完好,竖立在河道里。整个桥不长,大约10来米,但是用作桥面的条石粗大,每段均有3米多长。桥的北面散落着两块桥面条石以及小的石质部件。一段条石上刻有“永安桥”三个字。

村民朱先生告诉记者,这座古桥属于东宝村钱家桥村民小组,2012年11月份的时候是他从村民

小组那里买下来的。为何会买下来?朱先生解释说,他从小就生活在钱家桥村,对这座桥很熟悉,也很有感情。2012年,村里征地拆迁,桥被悄悄卖给拆迁公司。拆迁公司在拆桥打算将条石运走时,被村民发现阻止。村民们认为,这座桥是老祖宗留下来的,不应该卖给拆迁公司。到了2012年11月份,钱家桥村民小组组长陈某将桥卖给了他,卖桥的两万元被村民分掉了。

据悉,朱先生在新北区开了一家农庄。他将6块桥面条石运到农庄,打算将桥重建后作为农庄里的

景观。但是不久新北区文管部门知道后,出面阻止。

最近,新北区文管部门找到他,告知古桥属于文物,要求交还。“这件事我觉得很冤枉。”朱先生说,买桥时,他并不知道古桥就是文物,文管部门要求他将桥石无偿上交,“那我付给村民小组的两万元钱怎么办?”

钱家桥村民小组组长陈某向记者证实,之前确实有拆迁公司买桥一事,被村民阻止,后又卖给了村上的朱先生。陈某同样表示,他也不知道古桥是文物。

## 文管部门 买卖文物涉嫌违法,近期将收回

新北区社会事业局文化市场管理所所长介绍,钱家桥这座古桥有200年历史。2012年2月,古桥被公布为“常州市尚未核定公布为文物保护单位的不可移动文物”,通俗地说,这是一个在文管部门登记的不可移动文物,受文物保护单位保护。

管所长说,就古桥被卖一事,他们进行了详细调查。2012年6月份,为配合122省道等项目建设,该桥所处的钱家桥村民小组要拆迁,拆迁过程中,东宝村委擅自将桥卖给拆迁公司,后被村民阻止。

之后,陈某又将桥卖给了村民朱先生。条石被朱先生运走后,文管部门直到2013年才发现。当时文管部门提出处理意见,一是将被运走的条石追回,其次是对涉事人员进行调查处理,此外对桥进行整体保护。

2013年文管部门出面后,朱先生未再去拆动古桥,值得肯定。文管部门发现部分桥石被朱先生运走后,到其农庄找到了被运走的条石,要求朱先生不得再擅自搬运条石。由于古桥所在村庄拆迁,已不适合原地保护,文管部门一直在寻

找地方异地重建保护。因此,古桥条石至今一直保持原样未动,留在朱先生那。

管所长表示,对于此次古桥被卖,东宝村委、拆迁公司、钱家桥村民小组以及朱先生,都存在涉嫌参与违法买卖文物,都有责任。按照文物保护法,买桥的朱先生应该将桥上交,根据情节轻重,交易的双方还应接受行政处罚。目前文管部门已初步选定将古桥移建至春江镇文体站所在的“楠木厅南花园”,建成早桥予以保护。近期内,文管部门将会采取措施将古桥收回。

# 宝应一化工企业发生爆燃 附近中学数百师生紧急疏散

官方称:未造成人员伤亡,也未发现有有毒有害物质泄漏

4月7日上午,位于扬州市宝应县曹甸镇的扬州晨化新材料股份有限公司发生爆燃事故。事发后,附近一所中学师生被及时疏散到安全区域。宝应县委宣传部对外公布称,事故起于材料输送管道爆燃,火势很快被扑灭,未造成人员伤亡。

现代快报记者 宋体佳



事发现场 图片来自网络

当天上午9时30分左右,有网友发微博称,老家扬州宝应县曹甸镇化工厂爆炸了。配图显示,一工厂正冒出浓浓黑烟。此后,相继有网友发布现场图片。

“当时就听到一声响,后来到处都是浓烟。”事故现场附近一居民介绍说,当天上午,先是听到“轰”的一声巨响,随后就看到扬州晨化新材料股份有限公司内冒出滚滚浓烟。9时45分,中共宝应县委宣传部官微发布消息:上午9时左右,位于宝应县曹甸镇的扬州晨化新材料股份有限公司发生管道爆燃,目前无人员伤亡。

发生爆燃的化工公司位于曹甸镇中心,紧邻居民区,旁边就是曹甸镇高级中学。事发时,该校数百名师生正在上课。担心事故危及学生安全,爆燃发生后,当地政府及时组织人员将师生疏散到安全区域。现场一目击者称,除了曹甸

镇高级中学,紧邻事故现场的居民也从家中疏散逃生。

据悉,“晨化”公司成立于1995年,主要从事有机硅和表面活性剂开发研制与生产。因此,事故发生后,不少网友担心事故会造成有毒有害物质泄漏,给周边居民带来不良影响。对于网友的疑问,昨天下午,宝应县委宣传部对外回应称,这家化工企业在对管道进行检修时发生爆燃。事故引燃棚式筒仓仓库中的塑料储物桶,过火面积100多平方米。

据官方回应,事故现场的浓烟就是储物桶燃烧造成的。事发后,当地政府、公安、消防、环保、安监等多部门赶赴现场处理,无消防废水泄漏,也未发现有有毒有害气体泄漏,无次生灾害,事故不会对周边居民造成不良影响。事故未造成人员伤亡。目前,该厂区秩序已恢复正常。

他才9岁,你怎么这么狠心 后续报道

## 遭家暴男孩已回学校上课 暂随生父住在宾馆

快报讯(记者 李绍富 刘伟娟)南京9岁男童童童(化名)因未完成课外作业遭养母暴打的消息,经现代快报报道后,引发社会强烈关注。昨日,记者获悉,童童目前跟生父暂住南京江北一家宾馆,并已回到学校正常上课,学校老师也呼吁大家给孩子一个安静的成长环境。

昨天一大早,童童在生父老桂的陪同下,来到学校上课。据校方相关人士介绍,为了不打乱童童的学习,当地多个部门商量后,决定让童童按时重返校园学习。学校安排了专门的老师,对童童进行心理疏导。目前来看,童童的状况稳定。不过,童童暂未回到养父母家,而是在学校所在街道的安排下,暂住在一家宾馆。同时,童童上学暂时由生父负责接送。

昨天,童童养父还向媒体和民

政部门提供了收养孩子的相关手续。现代快报记者了解得知,目前我国的收养主要有三种,一是收养福利院的弃婴,二是收养陌生困难家庭的孩子。这两种收养,条件相对要求较高。还有一种收养,也是最常见的收养,就是三代以内亲属间孩子的收养。童童的生母和养母是表姐妹关系,所以童童就属于三代亲属间孩子的收养。这类收养条件相对宽松,孩子年龄18周岁内都可以。这类收养,民政部门一般也很少监督和回访。

虽然童童目前跟生父暂住宾馆,但对他生父来说,家里没有这个条件长期在宾馆照顾他。童童将来到底该去哪里,他的养父母是否适合继续收养他,还需要有关部门的调查和评估。对童童未来的去向,现代快报将保持关注。

矿大实验室发生爆炸 后续报道

## 实验属校企合作科研项目 校方回应四点疑问

4月5日中午,位于徐州的中国矿业大学化工学院一实验室发生爆炸事故,致5人受伤,1人抢救无效死亡(现代快报4月6日报道)。昨天,现代快报记者从校方了解到,不幸身亡的是硕士研究生汪同学(男),另一名重伤截肢人员并非学生,而是一家科技公司的技术人员。出事的实验室是化工学院一名教授的科研工作室,该工作室承担了与科技公司合作的项目,在实验过程中不幸发生储气钢瓶爆炸。

事故发生后,校方官方微博对伤亡人员情况作了通报:硕14-3班研究生汪同学(男)经抢救无效死亡;能化11-1班本科生向同学(男)双耳膜轻微穿孔;硕14-3班研究生宋同学(女)左耳膜穿孔;化工11-3

班本科生刘同学(女)左耳膜穿孔,左腿皮外伤。江苏三恒科技公司江某(男)重伤截肢。

据校方通报,发生事故的实验室为化工学院一名教授的科研工作室,该工作室承担了与江苏三恒公司合作的“纳米催化剂元件的制备方法”项目。当天上午,刘、向、宋三位同学先后完成与该项目和毕业设计相关实验后,汪同学与三恒公司江某12点30分后进入实验室做实验过程中不幸发生储气钢瓶爆炸。

现代快报记者从校方了解到,爆炸事故发生后,受伤的向同学不顾自己的伤势,还参与救人,抢救其他伤者。这起爆炸事故,存在着颇多疑惑,校方就目前掌握的情况作了回应。

疑问一:为什么假期里还要做实验?

爆炸发生在清明小长假,为何做实验会在假期进行?对此,校方回应称,当天进行的实验不是学校日常的教学实验课程,而是化工学院和江苏三恒科技公司合作科研项目的实验。该项目签有合同,有约定完成期限等要求,因此实验才选择在假期进行。

疑问二:实验需不需要老师在场?

校方表示,根据初步调查,在事发当天进行的实验操作中,老师并不在场。可能该项目已经进行过不止一次的实验操作,学生和企业技术人员清楚操作流程,所以老师这一次才没有在现场指导。在遵守实验室管理规定的前提下,学生和企业技术人员进入科研工作室,进行实验操作。

疑问三:实验操作老师事先知不知情?

校方回应称,这牵扯到事故责任认定的问题,目前还无法下结论,一切要等到调查之后才能有结果。目前,徐州市安监、公安、消防等多个部门已经组成联合调查组,将进驻学校展开调查。

疑问四:校方对实验室有哪些监管措施?

校方表示,虽然发生爆炸的实验室是一教授的科研工作室,但日常管理包括设备采购等,都有着严格的管理程序和操作流程,实验室在进行实验操作时,也需遵守各项管理规定。

校方表示,一些问题还要向科技公司伤者江某核实,而江某目前仍重,意识不是很清醒,因此调查

还需一定时日。校方作为当事方将全力配合相关部门的调查。

现代快报记者 李伟豪 刘清香